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CETĂȚENII
CONDUC
AI PUTEREA, FARA SA FII POLITICIAN!

Fără un centru comunitar de artă independentă, Iașul condamnă avangarda la plafonare sau aruncare în comercial. Deschidem un 

spațiu de 1600 mp pentru producții independente de teatru, pentru studiul, documentarea și explorarea actului artistic nelimitat de 

politicile finanțatorilor și normele care domesticesc conștiința artistică. 

Construim un spațiu multifuncțional, în care exprimarea artistică autentică declanșează dialogul, în care scena, locul de studiu și cel de 

întâlnire, dezbatere și conectare socială se întâlnesc. Cultivăm comunitatea de artiști independenți în Iași, deschidem punți de 

comunicare între artiști și ieșeni, așezăm orașul pe harta turneelor naționale și internaționale de spectacole alternative și facem din 

actul artistic, un carburant pentru conștiința socială și experiența cotidiană a Iașului și-a locuitorilor săi. 

Intră în grupul de lucru, ca să deschidem Hala FIX, centru comunitar de artă indeendentă
Trimite un mesaj cu titlul „Hala FIX” la adresa contact@asociatiacivica.ro și hai să lucrăm împreună.

De ce un Centru 
Comunitar de Artă 
Independentă?

Teatrul Independent este matricea 
avangardei, în care artistul explorează 
autentic  temele personale și sociale care, 
altfel, rămân în subsolurile conștiinței sociale 
și blochează evoluția unei comunități. 
În anii ’30 – ’60, cele mai puternice mișcări 
socio-politice se articulează în spațiile 
artistice care reformează înțelegerea 
realității. În măsura în care teatrul 
independent rămâne un accident artistic, 
Iașul își condamnă avangarda să se 
conformeze unui status-qvo, să se scufunde 
în comercial sau să-l părăsească.
Fără un centru comunitar de artă dramatică 
independentă, orașul rămâne deconectat de la 
fenomenul artistic, național și internațional. 
Spectacolele alternative, care pun societatea 
în contact cu un alt fel de-a privi lumea și cu 
o experiență de trezire și auto-reinterpretare 
circulă pe trasee care se opresc, îndeobște, 
pe linia munților, deoarece în Iași, lipsesc 
spațiile în care pot fi găzduite. Artiștii locali, 
la rândul lor, părăsesc Iașul pentru a se 
dezvolta în medii mai prielnice, în care 
gestul artistic se exprimă cu mai multă 

ușurință și se transmite mai ușor. În București 
sunt, de pildă, peste 10 cuiburi de teatru 
independent, iar în Cluj, cel puțin 5. În Iași, 
există Teatru Fix. Fără Hala FIX, ieșenii riscă 
să piardă contactul cu experiența artistică care 
face o societate să țină pasul cu realitatea 
contemporană. Orașul riscă să rămână izolat, 
nu din pricina autostrăzilor, ci pentru că hiatul 
care separă mentalitățile, comportamentele și 
atitudinile sociale devine tot mai mare.
Teatrul FIX a fost multă vreme singurul teatru 
independent care a plătit repetițiile actorilor. 
Peste 6000 de români din țară au 
metabolizat 9 dintre spectacolele pe care 
le-am produs și au apreciat fermentul 
cultural ieșean, când am putut să susținem 
eforturile unui turneu. Dreaming Romania 
va fi primul spectacol independent ieșean 
care va atinge 100 de reprezentații, 
arătând că o experiență artistică nu se 
consumă, ci se reinventează în conștiința 
publică, cu fiecare re-experimentare. O 
echipă de aproximativ 4 oameni a menținut 
Iașul pe harta avangardei și-a producției 
independente de teatru. Pasul următor trebuie 
făcut alături de comunitate, pentru că teatrul 
independent nu este experiența de apartament 
a unui grup mic de artiști, ci o experiență a 
societății.

Cum deschidem în 
Iași, un centru 
comunitar de artă 
independentă?

Am închiriat o hală de 1600 mp în spațiul 
fostelor fabrici de mobilă, MoldoMobila. 
Am igienizat spațiul, l-am reconsolidat, am 
ridicat pereți ignifugi și l-am branșat la 
rețeaua de canalizare, am așternut 
podeaua și l-am compartimentat, ca să 
funcționeze ca spațiu polivalent de 
spectacole, socializare și studiu. 
Trebuie să mergem mai departe cu 
amenajarea, ca spațiul să devină cu adevărat 
funcțional până la sfârșitul toamnei, ca să 
găzduiască artiști, spectacole și evenimente pe 
perioada iernii. 

NEVOILE PROIECTULUI
• Sprijinul administrației locale și al 
comunității pentru a finaliza lucrările de 
construcție
• Sprijinul administrației locale și al 
comunității pentru a promova teatrul 
independent și a ridica public, probleme 
întâmpinate de Iașul artei alternative


